

省第十次党代会

走在前 作表率 努力建设国家中心城市

在省第十次党代会上,谢伏瞻代表河南省第九届委员会作的报告中,总结了过去五年全省发展成绩,并描绘了未来五年我省发展蓝图,将郑州建设为国家中心城市被正式写入省十次党代会报告。报告明确提出:“以建设国家中心城市为目标,将郑州建成国际性现代化综合交通枢纽、中西部地区对外开放门户、全国重要的先进制造业和现代服务业基地,提升区域经济、金融、商贸、科技文化中心地位,推动周边城市与郑州融合对接,推进郑汴一体化深度发展,加快郑新、郑许、郑焦融合发展,建设组合型大都市地区,提升对全省发展的辐射带动能力。”

南阳团代表、著名作家凌解放(二月河)

把郑州建成国家中心城市是河南发展的需要

“郑州是一个充满活力的城市,关于要打造国家中心城市的目标定位,作为一名全国人大代表,我已经听说很长时间了,我也完全赞成郑州拥有这个本来就属于她的定位。”对于郑州打造国家中心城市的宏伟目标,南阳团代表、著名作家凌解放(二月河)表示全力支持。

他认为,郑州这座城市所拥有的政治、区位、经济、地理等优势,在河南、在全国都毋庸置疑地拥有国家中心城市的地位。成为国家中心城市,既是郑州人民的需要,是郑州人民

盼望憧憬的理想,也是我们河南省全省人民对郑州的期望,同时也是河南经济社会发展、文化资源发展的必须。

“我是赞成拥护郑州成为国家中心城市主张的,今年在北京全国两会期间,谈到米字形高铁,米字形高铁不在郑州在哪里?还有郑州航空港经济综合实验区建设、河南自贸区建设等,这种迅猛的发展态势,越来越显示出郑州在经济上的实力和在与世界往来的地位和区位优势。”

凌解放代表充满期待地表示,郑州如果成为国家中心城市,必将会更加能够满足郑州人民的需要,同时也更能够满足河南省经济态势发展的趋势,对河南经济社会发展和文化发展等,她的优势和特点都会越来越彰显出来,对于推动河南经济态势发展,对于推动中原经济区建设,还有华夏历史文明传承创新区的发展,都将共同迎来河南“春风怒放、百花盛开”的好时候。

把郑州建设成国家中心城市被正式写入省十次党代会报告,既令郑州各界鼓舞,又让大家振奋。围绕美好蓝图、国家中心城市建设,各界畅所欲言、热议发展。

助力宏伟蓝图 做好自身担当

洛阳团代表、万基控股集团有限公司党委书记、董事长李跃民

支持郑州建设国家中心城市

洛阳团代表、万基控股集团有限公司党委书记、董事长李跃民表示,郑州是省会城市,也是河南的政治、经济、文化中心,这么多年来,省委对郑州的发展非常重视,几个大的国家战略,比如郑州航空港经济综合实验区、河南自贸区、郑洛新国家自主创新示范区等,国家都已明确定位。郑州发展对于全省来说是个带动,洛阳作为副中心城市,

今后和郑州既要共同发展,又要错位发展,因为两座城市的产业结构不一样,郑州是以现代服务业、金融、商贸等为主要业态,洛阳是一个工业城市,有先进制造业、传统的产业,未来也会发展一些智能装备制造等产业,希望和郑州实现错位发展,共同实现此次大会制定的目标任务。

市委常委、郑州航空港经济综合实验区党工委书记张延明说,郑州正在加快向以国际商都、综合枢纽为特征,具有国际影响力、国际辐射力、国内外整合力的国家中心城市奋力迈进,这将为郑州未来发展带来全新的机遇。按照航空港区制订的经济社会发展三年行动计划,该区将主动融入国家“一带一路”战略,以“四大片区”为载体,以八大产业集群为重点,重点实施产业带动战略,强力推进“万千百”工程,努力实现“五年成规模、十年立新城”宏伟目标,为郑州加快迈向国家中心城市起到引领推动作用。

人民多年的梦想。通过打造“一枢纽、一门户、一基地、四中心”这些载体来推进国家中心城市建设,郑州经开区则有着更深层次的认识。经开区地处郑东新区、航空港区之间,区位优势、产业优势非常明显,借助国际陆港、保税中心、出口加工区等开放平台以及宇通、中铁、海马等大产业链条,郑州经开区必将在郑州迈向国家中心城市的战略布局中,扮演重要的角色。

新密市委书记高铁群说,下一步,新密将按照“融入郑州、对接空港、创新驱动、持续转型”的发展要求,围绕创优势、增实力、补短板、能抓住,进一步拔高站位、找准定位,以创建绿色发展先行区、华夏历史文明传承创新区、创新创业试验区、城乡一体化示范区、国家级生态城、国家级历史文化名城“四区两城”为载体,以“四重点、一稳定、一保障”为总抓手,以开放创新为动力,不断提升发展的质量、效益和水平,为郑州加快向国家中心城市迈进做出应有的贡献。

经开区党工委书记、管委会主任崔绍营说,郑州要加快现代化进程,向国家中心城市迈进,这一目标可以说是所有郑州

郑州团代表、上街区委书记宋洁

承担责任 贡献力量

“郑州市十次党代会提出了今后五年工作指导思想,将以国际商都统揽,新型城镇化、产业发展、生态建设协调推进,加快向国家中心城市迈进。此次省党代会报告又提出了郑州建设国家中心城市的目标。”宋洁代表说,目标已经确立,上街区将全力打造通航之都、国际陆港、制造高地、生态新城,努力建设“和谐宜居、智慧低碳、开放包容”的新上街。主动承担功能分工,积极融入郑州国际商都、郑州航空港经济综合实验区、郑州国际陆港建设,从而为郑州迈向国家中心城市贡献力量。

市商务局局长余遂盈表示,建设国家中心城市,必然会给郑州对外开放带来新的发展契机。过去五年间,我市对外开放成效突出,商贸业发展日新月异,各项工作取得重大成效,全面带动了经济结构调整和产业升级。未来五年,郑州对外开放发展必将迎来更大发展,开放型经济指标将居中部省会城市前列,基本形成全方位、宽领域、多层次、内外融

通、流通便捷的对外开放新格局,快速推动郑州迈入国家中心城市行列。

市工信委党组书记、主任范建勋说,工信部门党员干部对建成国家中心城市信心百倍,充满期待。产业是经济的根基,下一步,工信部门将紧密对接《中国制造2025》及河南行动纲要,围绕建设中国制造强市这一目标,以开放创新为动力,聚焦主导产业,坚持求真务实,继续做大做强战略支撑产业,加快培育战略性新兴产业,加快改造提升传统优势产业,推动郑州制造向郑州创造、郑州速度向郑州质量、郑州产品向郑州品牌转变,提升新型

工业化水平,激发工业发展新动能,夯实郑州工业在全国第一方阵的基础和地位。经过五年努力,建成全国重要的先进制造业基地。

市建委副主任杨琦表示,新中国成立初期全国城镇化率只有1%,现在已经达到平均56%,在沿海发达地区更高。这说明,随着经济发展,人口往城市聚集是大趋势,郑州建设国家中心城市正当其时。从“四桥一路”开始,市城建系统陆续建设了环城快速路、京广高架、三环高架、陇海高架、多个下穿隧道。现在地铁1、2号线已经通车,下一步会开工更多线

路,到2020年将通车300公里。随着郑州向国家中心城市目标迈进,郑州城市的未来必将越来越好。

市城市科学学会顾问、市规划局原局长张泽高表示,郑州城市迎来了发展的最好时期。过去规划审批是控制郑州城市发展,第一次规划限制在30万人,第二次规划限制在75万人,第三次规划限制在100万人;现在是放开发展,尤其是建设国家中心城市,将会进一步推动郑州扩大规模。他还建议郑州市城市科学学会将“国家中心城市”课题作为下一步研究的主攻方向。

新的机遇垂青 发展当仁不让

为了城市更美 努力添砖加瓦

“作为全市对外开放的一张名片,郑东新区近年来发展迅猛,作为工作、生活在郑东新区的一员备受鼓舞,倍感自豪。”郑东新区信息中心主任陈利凯表示,越来越多的人选择在东区生活,一开始是对生态东区的向往,而最近几年更多的则是出于事业发展的需要,这里的交通四通八达,商机无处不在,宜居宜商尽显国际范儿。无独有偶,看着节节拔高的楼宇,在东区经营某电商平台的负责人邢蕾说,很多河南特产通过自己的平台卖向全球,郑州有着无以比拟的交通区位优势,向国家中心城市迈进

应该说这是水到渠成。

中原区委宣传部副部长李默涵说,郑州作为全国综合交通枢纽,中西部地区的桥头堡,具有独特的地理位置优势,特别是近年来作为区域经济、金融、商贸、科技文化中心的地位凸显,这些都为建设国家中心城市提供了很好的基础。建设国家中心城市,也带给中原区千载难逢的发展机遇。当前,中原区正按照市委、市政府定位的打造郑州市中心城区西部核心区的这一目标,勇挑重担,务实重做,砥砺前行。努力为郑州建设国家中心城市贡献力量。

“以实际行动助力郑州建成国家中心城市,我们责无旁贷!”二七区马寨镇党委会常务副书记张超说,蓝图绘就,征程开启,我们要策马扬鞭,抓好落实,在中心城市建设的实际行动中发挥马寨的产业支撑作用。马寨镇作为产业重镇,在发展中已探索出了一条产城融合、城乡一体发展之路。“下一步,我们将着力在加快老镇区主导产业项目提档升级、新镇区新型城镇化建设提速、健康养生田园小镇建设提升以及城镇功能配套设施完善等方面下功夫,为郑州建成国家中心城市添砖加瓦!”

“不管从哪方面说,郑州建成国家中心城市优势都是很明显的!”面对记者采访,从新郑来郑州做个体经营十几年的商户刘长兴说,郑州处于中原腹地,处于十字交通要道上,四通八达的米字形高铁、高大上的航空港,无一不在昭示着它得天独厚的地理优越性。来郑州的十几年,切身感受到了它的巨大变化,用“翻天覆地”来形容是最贴切不过了,现在的郑州俨然已经成了一座时尚之都,生活在这里幸福感直线上升。而且,河南人勤劳、朴实、包容性强,在城市建设过程中都不遗余力地贡献自己的力量,这也是一个城市的优势。

议蓝图 谈举措 加快迈向国家中心城市